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Το Συναινετικό Διαζύγιο  

Διαδικασία, Απαραίτητα Δικαιολογητικά και Κόστος 

Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται μια σημαντική αύξηση των διαζυγίων στην 

Ελλάδα, η οποία είναι απόρροια οικονομικών, κοινωνικών αλλά και ψυχολογικών 

προβλημάτων που μπορεί να προκύψουν στη ζωή ενός ζευγαριού και τα οποία το οδηγούν 

στο να λάβει την απόφαση να χωρίσει και να αναζητήσει νομική βοήθεια για την οριστική 

λύση του γάμου του.  

 Δύο είναι τα είδη διαζυγίων που υπάρχουν στην ελληνική έννομη τάξη, το 

συναινετικό διαζύγιο και το διαζύγιο κατ’ αντιδικία. Συναινετικό είναι το διαζύγιο κατά το 

οποίο οι σύζυγοι μπορούν να διευθετήσουν και να ρυθμίσουν τα ζητήματα που προκύπτουν 

από τη λύση του γάμου τους, δίχως να διαφωνούνε. Αντίθετα, στο κατ’ αντιδικία διαζύγιο 

υπάρχουν αγεφύρωτες διαφωνίες μεταξύ των συζύγων στη ρύθμιση των επιμέρους 

ζητημάτων (περιουσία, επιμέλεια και διατροφή των τέκνων κλπ) και έτσι η δικαστική οδός 

μοιάζει μονόδρομος.  

 Σε αυτό το άρθρο θα αναλύσουμε τη διαδικασία του συναινετικού διαζυγίου, έτσι 

όπως διαμορφώθηκε με το Ν. 4509/2017 και συγκεκριμένα με το άρθρο 22, κατά το οποίο ο 

γάμος μπορεί να λυθεί πλέον τόσο με αμετάκλητη δικαστική απόφαση όσο και συναινετικά 

με συμβολαιογραφική πράξη, αντίγραφο της οποίας κατατίθεται στο ληξιαρχείο, όπου έχει 

καταχωρισθεί η σύσταση του γάμου.  

Διαδικασία 

 Ο συναινετικός τρόπος λύσης του γάμου αποτελεί πλέον τον πιο απλό, γρήγορο και 

οικονομικό τρόπο για τη λύση του γάμου, καθώς μέσω της διαδικασίας αυτής 

διευθετούνται όλα τα ζητήματα που άπτονται των προσωπικών και περιουσιακών σχέσεων 

των συζύγων, αλλά και των σχέσεων των γονέων με τα τέκνα τους (επιμέλεια, επικοινωνία, 

διατροφή) και μάλιστα σε μόλις δέκα ημέρες από την υπογραφή της συμφωνίας των 

συζύγων. 

1ο Βήμα: Σύνταξη Έγγραφης Συμφωνίας Λύσης του Γάμου  

Βάση για την έναρξη της διαδικασίας αποτελεί η έγγραφη συμφωνία των 

συζύγων για τη λύση του γάμου. Η συμφωνία αυτή περιέχει τον τρόπο με τον οποίο τα μέρη 

επιθυμούν να διευθετήσουν τα επιμέρους ζητήματά τους και ειδικά στην περίπτωση που 

υπάρχουν ανήλικα τέκνα απαιτείται να ρυθμίζονται τα ζητήματα της επιμέλειας, διατροφής 

και επικοινωνίας των γονέων με αυτά. Η εν λόγω συμφωνία συνάπτεται εγγράφως μεταξύ 

των συζύγων, καταρτίζεται από τους πληρεξούσιους δικηγόρους τους και υπογράφεται 

από τα μέρη. Αμφότεροι οι σύζυγοι εκπροσωπούνται από διαφορετικό πληρεξούσιο 

δικηγόρο, καθώς ο νέος νόμος απαιτεί την παρουσία δύο δικηγόρων. Το γνήσιο της 

υπογραφής των συζύγων επί του εγγράφου της συμφωνίας επικυρώνεται από τη 

Γραμματεία του Ειρηνοδικείου της έδρας του συμβολαιογράφου που θα καταρτίσει τη 

συμβολαιογραφική πράξη για τη συναινετική λύση του γάμου. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η συμφωνία για τη συναινετική λύση του γάμου μπορεί να 

υπογραφεί και μόνο από τους πληρεξούσιους δικηγόρους των μερών, υπό την απαραίτητη 

όμως προϋπόθεση ότι έχει χορηγηθεί προηγουμένως σε αυτούς ειδική πληρεξουσιότητα με 
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την αυτή εντολή. Με τον τρόπο αυτό ολόκληρη η διαδικασία του διαζυγίου μπορεί να 

διευθετηθεί από τους δικηγόρους των μερών χωρίς οι εντολείς να ταλαιπωρούνται και να 

παρίστανται στις διάφορες αρμόδιες υπηρεσίες (Ειρηνοδικείο, Συμβολαιογράφο, Μητρόπολη, 

Ληξιαρχείο).   

2ο Βήμα: Σύνταξη και Υπογραφή της Συμβολαιογραφικής Πράξης στο 

Συμβολαιογραφείο για τη Λύση του Γάμου 

Η κατάρτιση της συμβολαιογραφικής πράξης για τη λύση του γάμου πρέπει να 

απέχει 10 μέρες από τον επομένη της υπογραφής της έγγραφης συμφωνίας των συζύγων. Η 

ημερομηνία αυτής αποδεικνύεται από την επικύρωση του γνησίου της υπογραφής των 

συζύγων από τη γραμματεία του ως άνω Ειρηνοδικείου. Τη συμβολαιογραφική πράξη 

υπογράφουν οι σύζυγοι και οι πληρεξούσιοι δικηγόροι τους ή μόνον οι τελευταίοι, 

εφόσον έχουν εφοδιαστεί προς τούτο με ειδικό πληρεξούσιο έγγραφο, εντός μηνός από 

την υπογραφή του. Αν η συμφωνία υπογράφεται από τους δικηγόρους, δυνάμει ειδικού 

πληρεξουσίου που τους έχει δοθεί, η δεκαήμερη προθεσμία εκκινεί από την επομένη της 

ημερομηνίας σύναψης αυτής από τους έχοντες το ειδικό συμβολαιογραφικό πληρεξούσιο 

δικηγόρους των συζύγων. 

3ο Βήμα: Πνευματική Λύση του Γάμου – Περίπτωση Θρησκευτικού Γάμου 

Εάν οι σύζυγοι είχαν τελέσει θρησκευτικό γάμο, τότε ένας εκ των συζύγων υποβάλει 

αίτηση για την πνευματική λύση του γάμου στην Ιερά Μητρόπολη, στην οποία ανήκει ο 

Ιερός Ναός όπου τελέστηκε ο γάμος. Η σχετική αίτηση συνοδεύεται από αντίγραφο της 

συμβολαιογραφικής πράξης που βεβαιώνει τη λύση του γάμου, με επιμέλεια του αιτούντος. Η 

πνευματική λύση του γάμου είναι υποχρεωτική. Ο σύζυγος παραλαμβάνει το σχετικό 

διαζευκτήριο από τη Μητρόπολη.  

Η διαδικασία αυτή μπορεί να γίνει και από τον πληρεξούσιο δικηγόρο του συζύγου, 

εφόσον του έχει δοθεί εντολή με ειδικό συμβολαιογραφικό πληρεξούσιο, όπως έχει 

αναφερθεί και ανωτέρω.  

4ο Βήμα: Καταχώρηση της Συμβολαιογραφικής Πράξης Λύσης του Γάμου στο 

Ληξιαρχείο 

 Τέλος, αντίγραφο της Συμβολαιογραφικής Πράξης Λύσης του Γάμου κατατίθεται 

στο Ληξιαρχείο όπου έχει καταχωρισθεί ο γάμος των μερών. Η πράξη μπορεί να κατατεθεί 

στο Ληξιαρχείο οποτεδήποτε, δίχως να θεωρείται εκπρόθεσμη. Η λύση του γάμου επέρχεται 

από την ημερομηνία κατάθεσης της Συμβολαιογραφικής Πράξης Λύσης του Γάμου στο 

Ληξιαρχείο και όχι κατά την ημερομηνία κατάρτισής της.  

Απαιτούμενα Έγγραφα 

Για την κατάρτιση της συμβολαιογραφικής πράξης της συναινετικής λύσης του 

γάμου απαιτούνται τα ακόλουθα έγγραφα: 

1) Η Έγγραφη Συμφωνία των συζύγων, η οποία καταρτίζεται από τους πληρεξούσιος 

δικηγόρους και η οποία ενσωματώνεται στη Συμβολαιογραφική Πράξη Λύσης του Γάμου. 
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2) Επικυρωμένα αντίγραφα ειδικών πληρεξουσίων, που προσαρτώνται στη 

συμβολαιογραφική πράξη, με τα οποία οι σύζυγοι δίνουν την εντολή στους δικηγόρους τους 

να αναλάβουν αποκλειστικά όλες ή ορισμένες διαδικαστικές ενέργειες που απαιτούνται για 

την ολοκλήρωση της διαδικασίας, εκτός κι αν οι σύζυγοι επιθυμούν να είναι παρόντες στην 

υπογραφή του διαζυγίου,  με τις ταυτότητες τους ή άλλο ανάλογης ισχύος έγγραφο. 

 

3)  Ταυτότητες των συζύγων ή άλλο ανάλογης ισχύος έγγραφο (λ.χ. Διαβατήριο). 

 

4) Ληξιαρχική Πράξη Γάμου. 

 

5) Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης. 

 

Το Κόστος του Συναινετικού Διαζυγίου 

Το κόστος για την έκδοση συναινετικού διαζυγίου αποτελείται από την αμοιβή των 

πληρεξούσιων δικηγόρων των μερών αλλά και από την αμοιβή του συμβολαιογράφου, ο 

οποίος αμείβεται για τη σύνταξη της συμβολαιογραφικής πράξης λύσης του γάμου και των 

ειδικών πληρεξουσίων – στην περίπτωση που τα μέρη επιλέξουν τη σύνταξη των ειδικών 

αυτών πληρεξουσίων προς τους δικηγόρους τους.  

Ειδικότερα, κάθε σύζυγος πρέπει να καταβάλλει: α) την αμοιβή του πληρεξουσίου 

δικηγόρου του για τη νομική συμβουλή, την εκπροσώπηση ενώπιον του συμβολαιογράφου 

και τη σύνταξη ή έλεγχο των συμφωνητικών λύσης του γάμου και επιμέλειας, επικοινωνίας 

και διατροφής των ανηλίκων τέκνων, εφόσον υπάρχουν, β) την αναλογία του ή και όλη την 

αμοιβή του συμβολαιογράφου για τη σύνταξη της πράξης λύσης του γάμου, αναλόγως της 

συμφωνίας με τον έτερο σύζυγο, γ) το τέλος για τη θρησκευτική λύση του γάμου στην Ιερά 

Μητρόπολη, στην οποία ανήκει ο ιερός ναός όπου τελέστηκε ο γάμος, εφόσον ήταν 

θρησκευτικός ή και πολιτικός, που ιερολογήθηκε μεταγενέστερα, ε) το ειδικό τέλος για τη 

λύση του θρησκευτικού γάμου προς το Δημόσιο Ταμείο, στ) την αμοιβή του 

συμβολαιογράφου για σύνταξη των ειδικών πληρεξουσίων προς τους δικηγόρους σε 

περίπτωση, που οι σύζυγοι δεν επιθυμούν να έρθουν σε επαφή και να εμπλακούν ενεργά στην 

όλη διαδικασία, ζ) άλλα μικροέξοδα, που ενδεχομένως προκύψουν. 

Δεδομένου ότι κάθε υπόθεση συναινετικού διαζυγίου είναι διαφορετική, το συνολικό 

κόστος της διαδικασίας διαμορφώνεται κατά περίπτωση. Για το λόγο αυτό μπορείτε να 

απευθυνθείτε στο Δικηγορικό μας Γραφείο, προκειμένου να σας δώσουμε μία πλήρη 

πρόταση για τη λύση του γάμου σας, η οποία θα συμπεριλαμβάνει μία εξειδικευμένη 

εκτίμηση του κόστους της όλης διαδικασίας. Η πρόταση αυτή θα προωθείται άμεσα με email 

στο σύζυγο, που μας απέστειλε τα σχετικά στοιχεία. 

Έχουμε εκπροσωπήσει επιτυχώς πελάτες μας σε δεκάδες συναινετικά διαζύγια και 

διαθέτουμε μακροχρόνια εμπειρία σε υποθέσεις οικογενειακού δικαίου. Πλέον, το Δικηγορικό 

μας Γραφείο σε συνεργασία με έμπειρο και καταξιωμένο Συμβολαιογράφο, αναλαμβάνει να 

διασφαλίσει τα συμφέροντά σας και εγγυάται την ταχύτερη δυνατή ολοκλήρωση της 

διαδικασίας. Σας προσκαλούμε να ζητήσετε τη συμβουλή μας και να μας τιμήσετε με την 

εμπιστοσύνη σας αναθέτοντάς μας την υπόθεσή σας. Ακόμη και αν δεν γνωρίζετε από που 

πρέπει να ξεκινήσετε, εμείς θα σας κατευθύνουμε! Μην ξεχνάτε ότι η κάθε υπόθεση είναι 

μοναδική και σε καμία περίπτωση το παρόν άρθρο δε δύναται να αποτελέσει νομική συμβουλή 
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για το ζήτημά σας, καθώς οι σωστοί χειρισμοί μιας υπόθεσης ποικίλουν ανάλογα με τα 

χαρακτηριστικά κάθε περίπτωσης.  

Εάν αναζητάτε Δικηγόρο για την ανάθεση της υπόθεσής σας, προκειμένου να σας 

συμβουλεύσουμε υπεύθυνα και να σας υποδείξουμε τις ενδεδειγμένες ενέργειες για την επίλυση 

του προβλήματός σας, σας προσκαλούμε να επικοινωνήσετε μαζί μας καλώντας μας 

τηλεφωνικά ή αποστέλλοντάς μας σχετικό email στο info@sakellari.gr. 

 

Σακελλάρη Πολυξένη  

Δικηγόρος 

Κάτοχος Μεταπτυχιακού Διπλώματος στον τομέα του Αστικού, Αστικού Δικονομικού και 

Εργατικού Δικαίου 

Τηλέφωνο Επικοινωνίας: 6944878594 

Email: info@sakellari.gr 
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